



开栏语：省十三届人大一次会议和省政协十二届一次会议，将于2018年1月下旬在合肥召开，本报自今日起开辟专栏，集中展示全省各地、各行业改革发展的新成就、新变化，喜迎“两会”召开。

我省普惠性幼儿园覆盖率将达八成

星报讯(记者 刘海泉)教育是国计,也是民生。近年来,关于学前教育的健康、规范发展,始终是各级人大代表和政协委员关注的重要话题。

去年,省教育厅及时启动实施了第三期学前教育行动计划(2017-2020年),按照“广覆盖、保基本”的要求,持续增加财政投入,以扩大学前教育资源为重点,加快发展公办幼儿园积极扶持普惠性民办幼儿园,加强幼儿园保育教育指导,规范办园行为,力争到2020年,全省学前三年毛入园率达到90%以上,普惠性幼儿园覆盖率达到80%左右,基本建成广覆盖、保基本、有质量的学前教育公共服务体系。

此外,今后几年,我省还将鼓励和支持社会力量以公办民营、民办公助等形式举办幼儿园,新建、

改扩建公办幼儿园900所左右。实施义务教育标准化建设,改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件,建设校舍面积219万平方米。到2021年,基本消除义务教育大班额,义务教育巩固率达到95%以上。

根据省政府《关于扎实推进民生工作的意见》要求,在其他教育领域也将迎来优先发展。加强普通高中内涵建设,制定并落实高中阶段普及攻坚计划,改善贫困地区普通高中学校办学条件。加快发展现代职业教育,建成80所省级示范(特色)中等职业学校、300个中等职业教育省级示范“专业+实训基地”。使高中阶段教育毛入学率达到92%以上,基本实现职普大体相当。

推动高等教育改革发展,重点建设8所左右特色高水平大学和一批优势特色学科专业、10所左右应用型高水平大学和一批品牌应用型专业、20所左右技能型高水平大学和一批紧密对接产业的高职专业,达到国内一流水平。到2021年,高等教育毛入学率达到50%。

完善家庭经济困难学生资助政策体系,实施幼儿资助、义务教育“两免一补”、贫困地区农村义务教育学生营养改善计划、普通高中国家助学金和免学杂费、中职国家助学金和免学费、普通高校助学金和生源地信用助学贷款,年均资助1300万人次学生就学。实施年均3000名的农村教师“特岗计划”,省级培训乡村骨干教师1.8万人。

合肥明日进入两会时间

去年政协提案件件有“回音”

合肥市政协十四届一次会议将于1月9日上午开幕。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市政协获悉,去年两会上的政协提案已经做到件件有“回音”,绝大多数得到办理和落实。

■ 记者 祝亮



包公园力争明年创建“5A”

针对政协委员提出“关于打造‘包公故里’品牌的建议”,包河区表示,作为合肥名片,包公文化主题公园建设被列入合肥市十三五规划,目前正全力推进包公园创建国家5A级旅游景区工作。创建工作自2016年11月正式启动,2017年开始相关规划和方案编制工作,2018年完成景区提升,力争2019年创建成功。

其中,2017年5月19日至21日召开了“包公园创建国家5A级旅游景区专家研讨会”。根据专家研讨会会议精神,编制了《合肥包公故里创建国家5A级旅游景区总体规划征集方案》,拟在全国范围内进行规划单位招标。本次招标拟分为两阶段,第一阶段为资格入围阶段,在全国范围内遴选5家符合要求的投标人入围第二阶段;第二阶段为方案评审阶段,通过专家评审打分,按得分高低选出最优方案,确定最终中标单位。目前,“合肥包公故里旅游景区发展总体规划服务方案征集项目”已开始招标。

中庙欲打造“情之岸、心之湖、爱之岛”

针对政协委员提出的“关于打造中庙·姥山岛国家5A级景区的建议”。巢湖市表示,中庙姥山岛景区地理位置优越、人文气息浓郁、历史底蕴深厚。该市不断加大开发建设力度,使中庙·姥山岛景区的知名度显著提升。

目前,已完成中庙5A级景区创建省、市初审,2017年通过国家景区景观价值评定审核工作;已完成景区概念性规划、总体规划及重点片区修建性规划编制,以焦姥“大爱”文化为主题,构建靓之门、闲之街、情之岸、心之湖、爱之岛的空间布局体系,打造为融合休闲、观光、体验、度假、婚庆、购物、研学、会展、康养、文创等多业态和新业态的休闲型旅游综合体,建

设成为全域、开放、突破门票经济的新型休闲景区。

同时,还启动景区概念性规划和总体规划编制工作;大力推进旅游项目建设,共20个重点基础设施和旅游业态类项目,总投资21.6亿元;提升景区服务质量,抽调150多名工作人员全员参与、分段负责,对占道经营、乱停乱放、环境卫生、车辆限行等进行强制整改。

巢湖南岸将建45公里绿道

针对“环巢湖南岸生态公园”的建议。合肥市有关部门根据《环巢湖国家旅游休闲区总体规划》,环巢湖区域划分为七个发展集聚区,其中巢湖南岸定位为“大银屏集聚区”,其中重点打造东庵森林公园,策划山地运动、静修养生、房车营地等功能;重点打造蛇山区域,策划乡村旅游、创意民宿、山地游乐等功能;重点打造银屏山风景区,策划健身步道、野奢度假、草药采摘等功能。同时,根据《巢湖南岸沿湖绿道及连接线绿道工程规划》中,巢湖南岸巢湖闸——兆河沿线绿道建设将于2017~2018年度进行,该绿道规划主线长45公里、次线长25公里,建成后串联起南岸各现状及规划中的众多景点、公园、生态农庄等,为南岸生态旅游线路提供骨架系统。

天鹅湖考虑建大型音乐喷泉

在去年合肥市政协十三届五次会议上,有政协委员提出关于“在合肥市天鹅湖等水景新建大型音乐喷泉的建议”提案。

针对此提案,结合政务区实际,合肥市政务文化新区建设指挥部办公室计划对天鹅湖景区、绿轴等重点风景区域进行夜景亮化提升规划设计。将结合新区夜景亮化提升工程,通过实地调研、考察,吸取青岛、杭州等城市音乐喷泉建设的成功经验,并在征求规划、环保、水务等职能部门意见后,进行综合考虑。



退休工人回首2017: 老伴看病有保障 儿子创业有奔头

星报讯(陈红 记者 马冰璐)“老伴生了一场大病,好在有惊无险,已基本康复,通过医保报销后,医药费仅花费万余元;儿子走上了创业之路,如今进展顺利,前景一片光明……”昨日,回首起2017年,68岁的退休工人许明友说,2017年是充满感恩和收获的一年。

“老伴生了一场大病,但好在有惊无险。”家住合肥市王卫社区的许大爷说,老伴因突发脑梗住院,“幸亏救治及时,不仅性命无忧,还基本上没有留下后遗症,这真是不幸中的万幸。”去年2月,经治疗,许大爷的老伴顺利出院,“起初,我还担心医药费过于高昂。”可结算后,他发现,医保报销比例高达80%，“共计6万多元的医药费,我们只花费了万余元,真是给家里省下了一大笔开支。”

如今,老伴身体康复状况良好,还能做一些简单的家务,“以前,我经常听别人说,医保报销比例高,看病基本不花钱,这一回,我算是有了切身感受,对于国家的医保政策,我由衷地表示感激和感恩。”

2017年,许大爷还收获了一件喜事,那就是儿子的创业之路进展顺利,“他辞去工作,准备创业的时候,我心里是一万个不愿意和担心。”他说,如今,在一系列创业政策的支持下,儿子的创业之路可谓平坦无碍,前景一片光明,“如今再回头看,我十分支持儿子创业的选择。”

“回首2017年,可谓有悲有喜,但总的来说,又是幸福美满的一年。”他说,自己和老伴生活无忧,看病就医有保障,儿子、儿媳事业顺利,孙子懂事听话,“希望2018年,仍是获得感满满的一年。”